



► Του **ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ**

ολυπληθέστερη της προηγούμενης Τετάρτης, με ανάλογα όμως χαρακτηριστικά, ήταν η χθεσινή διαδήλωση στην πλατεία Συντάγματος, στο πλαίσιο της Ημέρας Πανευρωπαϊκής Δράσης Αξιοπρέπειας και Αλληλεγγύης.

Με πολλά τραγούδια, πολλά плаκάτ και ελάχιστα συνθήματα, ήταν μια συγκέντρωση που έμοιαζε περισσότερο με ανοιχτή γιορτή και λιγότερο με μια οργανωμένη πολιτική πράξη. Πυκνό, αποφασισμένο, αντιφατικό στα αιτήματά του αλλά ενθουσιώδες, το πλήθος έστειλε και πάλι ένα μήνυμα ελπίδας, εκδήλωσε στην πλειονότητά του- τη στήριξή του

Στο Σύνταγμα, ο κόσμος χθες ήταν πολύ περισσότερος από την Τετάρτη και παρά τα αντιφατικά χαρακτηριστικά του, το μήνυμά του ήταν ξεκάθαρο: Ούτε βήμα πίσω



στη διαπραγμάτευση της κυβέρνησης, ασκώντας της ταυτόχρονα πίεση ώστε να μην προδοθεί η εμπιστοσύνη με την οποία την περιβάλλει αυτή τη στιγμή η πλειοψηφία του λαού.

Από τις 5 το απόγευμα ήδη η Αμαλίας ήταν κλειστή από το συγκεντρωμένο πλήθος, ενώ στον σταθμό του μετρό στο Σύνταγμα επικρατούσε το γνωστό αδιαχώρητο, χωρίς κανέναν να γκρινιάζει ούτε να θέλει να πάει για... ψώνια. Και πάλι κάποιοι μιλούσαν για τον λαό και κάποιοι -λιγότεροι πάντως- για το έθνος, άλλοι για μια αξιοπρεπή και στιβαρή εκπροσώπηση, ενώ αρκετοί δήλωναν αντίθετοι σε λογικές «απευθείας αναθέσεων των ζώων μας».

«Δεν συναντάς γνωστούς όπως σε άλλες πορείες, αλλά το κλίμα είναι πιο πολιτικό από ποτέ. Ξέρω φίλους μου που δεν έχουν πληρώσει ΕΝΦΙΑ και ετοιμάζονται να πληρώσουν τώρα τις τελευταίες δόσεις», λέει ο Παναγιώτης, προσθέτοντας ότι «θέλω η κυβέρνηση να είναι ειλικρινής και μετά τη διαπραγμάτευση και να εξηγήσει αναλυτικά τους

Η πλατεία ήταν γεμάτη

λόγους που θα οδηγηθεί σε ενδεχόμενο συμβιβασμό. Δεν μου αρέσει αυτό το φημολογούμενο 70%-30% Μνημόνιο, όπως διαφωνώ και με μνημονιακό Πρόεδρο της Δημοκρατίας».

«Νέο κοινωνικό συμβόλαιο»

«Να δημιουργηθεί ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο με τον λαό, τους εργαζομένους και τη νεολαία», τονίζει ο Πέτρος, φοιτητής του ΕΚΠΑ, ο οποίος ενοχλείται λιγάκι που είναι περισσότεροι οι συνταξιούχοι από τους νέους ανθρώπους στη συγκέντρωση.

«Να μην υποχωρήσει η κυβέρνηση και να μην κάνει κανένα συμβιβασμό, ούτε έντιμο ούτε τίποτα. Θα αναγκαστούν οι Ευρωπαίοι να υποχωρήσουν γιατί οι ζημιές τους θα είναι πολλαπλάσιες», πιστεύει ο πεννηταπεντάρης δι-

κηγόρος Γιώργος, ο οποίος κρατά ένα κοντάρι με μία ελληνική και μία αργεντινική σημαία και μία του ΣΥΡΙΖΑ. «Δεν φοβάμαι καθόλου να γίνουμε Αργεντινή, αυτές οι χώρες είναι πιο κοντά σ' εμάς», λέει ο ίδιος, απορρίπτοντας πάντως οποιαδήποτε ρήξη με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στις 8 το βράδυ γιγάντιες ελληνικές, ισπανικές και πορτογαλικές σημαίες κυματίζουν μεταξύ των συγκεντρωμένων, ενώ κυριαρχούν τραγούδια εναλλασόμενου ρεπερτορίου, καρναβαλικά δρώμενα και πολλές μυρωδιές από τους πάγκους με τους υπαίθριους πωλητές. «Να στηρίξουμε τη διαπραγμάτευση, αλλά δεν είμαστε εδώ για να χειροκροτήσουμε. Καμία παραχώρηση της εθνικής κυριαρχίας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων», ακούγεται από το megάφωνο.

Δυναμική ήταν και η παρέμβαση -με φυλλάδια, πανό και συνθήματα- οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς.

«Χωρίς διέξοδο η Ε.Ε.»

«Είμαι εδώ σήμερα για να δείξω πως μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν μπορεί να υπάρχει πραγματική διέξοδος από την κρίση», λέει η Χριστίνα, προσθέτοντας πως «ανεξάρτητα από τις αποχρώσεις των διαδηλωτών, το κλίμα δεν είναι φιλοευρωπαϊκό, ο κόσμος αντιδρά στους εκβιασμούς, φοβάται λιγότερο, ακόμα και αν δεν μπορεί να φανταστεί τη ρήξη».

Μαζικές ήταν οι συγκεντρώσεις και στην Πάτρα, στα Γιάννενα, στο Ηράκλειο, στον Βόλο και στη Λάρισα, όπως και σε δεκάδες άλλες πόλεις της Ελλάδας.